

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
PO2
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA!!
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Café Torrefacto NECTAR
El mejor regalo de feria que podéis hacer a la familia :
Hijo de José Gómez Tejedor, Montera, 32.—Madrid
Representante: **Jorge Zurdo**
DAOIZ, 16, 2.º TELÉFONO 82 SEGOVIA

Segovia en fiestas

Las fuentes de La Granja

Del glosario de un ocioso

Gratamente nos vemos precisados a acumular un nuevo diframbo caluroso sobre los ya tributados a la felicísima gestión realizada por la Comisión de festejos. Además de los interesantes números que en estos últimos días han remozado nuestro espíritu, algunos de tan sencilla y amable emoción como las piruetas de los gigantes, otros de una originalidad eternamente fresca y seductora como los castillos de fuegos artificiales, o de un sabor tan romántico como el jardín improvisado, con sus tiestos correctamente alineados, en espera de compradores, o de una amena y complicada lexicología como el jymkhana, o de una sensacionalidad tan conmovedora como las cucañas, los señores de la Comisión se han superado a sí mismos en el plausible celo de desvivirse por regocijar al pueblo, regalándole, como espectáculo suculto, los juegos acúaticos de las fuentes de La Granja.

Confiamos en que los dignísimos señores de la Comisión, enrañables amigos nuestros, aceptarán conmovidos nuestro pequeño elogio. La sinceridad es el mejor tesoro de nuestro corazón. No sólo desde el punto de vista artístico, que nosotros, psicólogos modestísimos, nos sentimos incapaces de juzgar, sino desde cualquier otro aspecto que se le considere, es altamente honesto y recomendable el divertimento de ver fluir el agua a chorro libre. Ya de por sí, es hecho revelador de una encomiable tolerancia el de ver cómo al expandirse el agua por la altura y verterse miríficamente, hierve en espumas de plata y resplandece al sol con irisaciones diamantinas. Un apoteagma vulgar refrenda tal virtud con estas sencillas y magníficas palabras, Agua que no has de beber, déjala correr.

Dígame cuanto se quiera, hay que reconocer que nunca pudo soñarse con un destello de inspiración, tan bruja y tan práctica, como la que ha alumbrado a nuestros admirados amigos, los dignísimos señores de la Comisión de festejos. Acaso juzgada ligeramente, con esa condenable incomprensión para las grandes inicialivas que poseen los entendimientos vulgares, pueda parecer a algunos poca práctica la idea del espectáculo. Nosotros, suficientemente experimentados en el conocimiento de la vida y perfectamente documentados en los misterios de la espiritualidad humana, por consecuencia de una larga intensa cultura de viajes—hemos recorrido El Escorial, La Loba, Sepúlveda, Ortigosa de Peñafiel, etc.—, discrepamos de tan abominable como horrendo supuesto. Para abundar en nuestro criterio poseemos razones de gran fuerza. Oigamos nuestros lectores y se convencerán de los serios motivos que nos asisten. Celebrando un festejo de la feria de Segovia en La Granja, cosa perfectamente razonable, se consiguen de un golpe dos venientes indiscutibles. Por una parte, disfrutan los vecinos de Segovia que vayan a La Granja, y por otra, disfrutan también los vecinos de La Granja que no vengan a Segovia, resultado que no podría conseguirse improvisando unas fuentes de La Granja en Segovia, mediante la acertada distribución de unas cuantas mangas de riego picarescamente disimuladas debajo del suelo, con el mismo primor y galanura que acompañó a la improvisación del jardín de la plaza de los Huertos.

Si atendemos ahora al lado higiénico, no es necesario argumentar en pro de la idea para venir al remate de que el festejo se ennoblece considerablemente con el ejercicio pedestre. El pueblo no marcha. Se siente tal vez cohibido por el lastre de una pereza secular. Hay que hacer andar al pueblo. Se impone hacerle marchar adelante aunque luego marche hacia atrás, al regreso de La Granja. La salud de la raza está necesitada de un poco de movimiento que la haga salir de su apoltronamiento. Esto que nosotros afirmamos desgarradamente y sin autoridad, lo han visto antes nuestros queridos amigos, los dignísimos señores de la Comisión. Fieles a su heroica tenacidad de hacernos felices, han llevado a la práctica la generosidad de su propósito con el ardoroso beneplácito de todos los buenos ciudadanos.

Tímidamente nos permitimos ofrecer para el año próximo una pequeña ampliación al festejo. En vez de reducirse a que los vecinos de Segovia vean caer el agua en La Granja, y los vecinos de La Granja nos devuelvan atentamente la visita, pudiera también incluirse entre los números del programa de ferias, un homenaje a los pinos de Coca, una carrera de gamos en Riofrío, una exposición de pérdidas en Cuéllar, etcétera. De esta suerte, procediendo por irradiación, ampliaríamos a provincial el regocijo local, con evidente provecho para los intereses municipales de todos los pueblos de la provincia y más aún para el éxito de la campaña turística que tan enconadamente prosigue nuestro robusto amigo el señor Camba.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

En la última sesión celebrada por la Cámara oficial Agrícola, se tomaron los siguientes acuerdos:

Se dió lectura del acta de la sesión extraordinaria del 10 del actual, y fué aprobada unánimemente.

—Se nombró una ponencia de señores vocales de esta Cámara, compuesta de los señores presidente, señor ingeniero jefe del servicio Agronómico, don Timoteo de Antonio, don Bernardo Romero, don Antonio Sanz, don Fausto de Miguel, don Aureliano López, y don Celestino Martín, para que hagan un minucioso estudio de las clases sobre el régimen de propiedad de la tierra laborable, a cuyo fin se halla abierta una información pública, en la Inspección general de Pósitos y Colonización del ministerio de Trabajo Comercio e Industria. En esta información ha de emitir dictamen esta Cámara, dando cuenta la ponencia designada para su estudio, en la próxima sesión que se celebre.

—Se interesa de la Asociación general de Agricultores de España, remita una copia del informe que está redactando, sobre el régimen de la propiedad de la tierra laborable, para hacer la Cámara un minucioso estudio de él, introduciendo alguna modificación si lo creyera conveniente.

—Dió cuenta la ponencia designada en la sesión anterior, de su entrevista con el señor registrador de la Propiedad de esta capital, de lo interesado por ésta según acuerdo tomado, de la forma en que ha de llevarse a cabo los contratos de arrendamientos de fincas rústicas, manifestando dicha ponencia que el citado señor registrador accedería a lo interesado por ésta.

Se dió cuenta de lo pedido por distintos Ayuntamientos de esta provincia, manifestando se solicite del Gobierno la tasa mínima del trigo y demás cereales; dando cuenta la presidencia, a los señores vocales, de haberlo solicitado la Cámara del señor presidente del Consejo de ministros y señor director de la Junta Central de Abastos, según acuerdo tomado en la sesión celebrada en fecha 27 de Mayo último, y que así se les comunique a los Ayuntamientos que hacen dicha demanda.

—Se dispuso que se solicite la conveniencia, de que mientras dure la actual recolección de los cereales, sea permitido a los agricultores trabajar en los días festivos; pues en caso contrario, son grandes los perjuicios que se les ocasiona.

—Se acordó que en la próxima sesión que se celebre se estudie la forma que se crea más conveniente para la publicación de un Boletín agrícola con el cual la Cámara pueda estar el contacto con los agricultores, para cuanto se relacione en bien de la agricultura.

—Se puso en conocimiento de los señores vocales de la tramitación de distintas comunicaciones dirigidas a la Cámara por diferentes entidades.

Las ferias de San Juan

Programa para mañana día 29

A las ocho de la mañana, dianas por las mismas bandas que el día 24. A las nueve, gigantes y cabezudos. A las cinco y media de la tarde, gran corrida de toros en la que serán lidiados seis, de la ganadería de don José Palha, de Portugal, por los diestros «Valencia I», «Gitánillo» y Rosario Olmos, con sus correspondientes cuadrillas.

A las diez y media de la noche, gran colección de fuegos artificiales en la plaza Mayor.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Matrículas caras
Llegó a Madrid un estudiante provinciano provisto de dinero necesario para matrículas y atenciones consiguientes a su estancia en la Corte; pero la vida alegre y bulliciosa de la ciudad le arrastró a los «cabarets», y a los seis días no tenía una peseta.

Ante el pavoroso problema que se ofrecía a su vista, el joven estudiante martirizaba su imaginación, y tras inauditos esfuerzos consiguió dar con la clave. Conocedor de la ingenuidad de su padre, labriego enriquecido y hombre ignorante de cuanto con la carrera se relacionaba, se dirigió a él, expidiéndole el siguiente despacho telegráfico.

«Llegué bien. Matrículas manos revendedores. Precios elevadísimos. Dígame lo que hago»

Telegrama a que contestó el padre con este otro:

«Por correo va dinero. Cierra el trato de matrículas antes de que suban más».

Luz superflua
Sesión de presupuestos del Ayunta-

miento de Málaga El secretario lee una partida de gastos que dice así: «Para alumbrado de la parada de sementales, mil pesetas».

El alcalde pronuncia la pregunta sacramental.

—¿Se aprueba?
Entonces pide la palabra Pepe Somodevilla, un edil que era entonces populatísimo por sus ingeniosas salidas, cuya obsesión era el castigo de todos los gastos inútiles.

—No tengo inconveniente en que se apruebe la partida de mil pesetas a que se acaba de dar lectura—exclamó—, siempre que el señor alcalde me garantice que los caballos sementales, para cumplir su cometido, necesitan mil pesetas de luz.

Calla el alcalde, rien los concejales, los asistentes a la tribuna pública, los guardias... y se desecha la partida

Cámara oficial del Comercio y de la Industria

Confirmando la última nota de las instrucciones publicadas en este periódico, la presidencia de esta Cámara advierte a los comerciantes e industriales de la provincia que el criterio oficial es el de que deben presentar en la Administración de Rentas públicas, y llevar debidamente el libro especial de ventas y operaciones creado por Real decreto de 1.º de Enero próximo pasado, ya sea mayor o menor de 500 pesetas la contribución anual que paguen.

Esta presidencia lo hace público a fin de que los comerciantes e industriales tengan el debido conocimiento de esta obligación.

Segovia, 27 de Junio de 1926.

CLAUDIO MORENO

Instituto provincial de Higiene de Segovia

Servicios prestados por dicho Instituto durante los meses de Abril y Mayo últimos:

Análisis de orinas, 22; reacción Wasserman, 8; fórmula leucocitaria, 2; sangres hemocultivo y aglutinación, 1; jugo gástrico, 1; líquido peritoneal, 1; esputos, 9; exudado pleurítico, 1; ídem conjuntival, 1; pus, 1; azafrán, 1; gambas, 1; aguas, completo, 1; vacunaciones: antivaricelicas, 69; desinfecciones, 4; traslados de enfermos urgentes por el personal de la Brigada móvil, 9. Total servicios, 132.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—El maestro de taller, de segunda clase, don Faustino Valdés Hevia, pasa del Parque de Segovia a la Maestranza de Madrid.

—Ha sido destinado a la Academia de Artillería el auxiliar de oficinas don Emilio Díaz, que prestaba sus servicios en el Regimiento de posición número 5.

La Orden de San Hermenegildo.—Se concede la placa de esta Orden al teniente coronel don Angel Palacios, a los comandantes don Luis Fernández Herce y don Balbino Ariz, y al capitán don Miguel Cambrosero.

Premio de efectividad.—Le ha sido concedido, por llevar más de veinticinco años de servicio con abonos de campaña, al alférez don Ricardo Fuentes Aller.

MEDICO DENTISTA
GABINETE ODONTOLÓGICO
— DEL —
Doctor Mahnahén Velasco
Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones dentáreas y toda clase de operaciones quirúrgicas y protésicas concernientes a la cavidad bucal :—
Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, Segovia, Isabel la Católica, 1 y 3. principal (esquina a la plaza Mayor). Tendrá abierta su consulta en Cuéllar los días 5, 6, 20 y 21 de cada mes

COLÓN ESPAÑOL

¿Qué hacen los organismos hispanoamericanos?

En pro del prestigio de nuestra raza

Así como los cronistas gallegos a que hace días aludimos, no han dicho hasta la fecha otra cosa que tonterías acerca de Colón y su nacionalidad española, el notable periodista señor Araquistain, en una crónica de «La Voz», lanzaba hace días una idea que merece tenerse en cuenta y «fomentar favorablemente», porque puede traer a la campaña pro-Colón español, puntos de vista interesantes para el porvenir de las relaciones hispanoamericanas y sobre todo para los españoles residentes en América.

Andábamos nosotros a caza de datos para exponer la importancia que tiene la afirmación de Colón español, en el Continente americano, cuando el señor Araquistain publicó sus cuartillas, que debe ampliar y en corroboración a las cuales vamos a añadir nuestros propios experimentos, que confirman las ideas por el señor Araquistain sugeridas.

Los que estamos interesados en esta cuestión, hemos podido observar que donde se ha acogido con más éxito la tesis Colón español, ha sido en América, precisamente y en especial en la República de Méjico y la República del Plata.

En la primera se publica y reproduce cuanto acerca de Colón español se envía y en la segunda, además de esto, es donde, antes que «A B C» protestase de la conducta de la Real Academia de la Historia, el ilustre don Rafael Calzada se alzó contra el famoso dictamen. En América se discute apasionadamente el tema. Después de esto, no cabe la menor duda que ante aquella opinión tiene una importancia política grande el que Colón sea de nacionalidad española. El señor Araquistain, que, al parecer, ha vivido en América y conoce aquel ambiente, hace resaltar que para la colonia española sería impresionantemente desagradable el que en la discusión de largo sostenida con los elementos italianos, se nos quitará la fuerza histórica, que cada vez va conquistando con mayor éxito de la nacionalidad española del descubridor de América.

Italianos y españoles discuten este punto y como el triunfo definitivo que se va inclinando insensiblemente del lado español, venciendo la tesis italiana, es de un deplorable efecto moral, que precisamente por escritores gallegos se les quite o menoscabe ese punto de apoyo moral con el cual ellos van laborando la risueña aureola de que la América fué descubierta por un español. El gallego en América, no cabe duda quedaría enaltecido políticamente con la afirmación definitiva de nuestra tesis cada vez más evidente y no hay que deprimirle.

Hasta aquí las consideraciones que nos merece el artículo del señor Araquistain y lo que nosotros hemos podido consiguientemente confirmar. Confirmarlo, además, la prontitud con que Italia ha recomendado a sus representantes diplomáticos la afirmación en la próxima fiesta de la raza, del origen italiano de Colón.

Por eso nos extraña que, estando plagada España de organismos oficiales y oficiosos, con títulos, rótulos, membretes y epígrafes que giran todos en torno al «ideal hispanoamericano», no haya aparecido por parte alguna el menor indicio de interesarse en esta campaña, que tiene una

enorme trascendencia, y que ha tenido la virtud de exacerbar la Academia de la Historia con su absurdo informe, vigorosamente refutado por nosotros, por el doctor Calzada y, finalmente, por «A B C» y el señor Araquistain. Ninguno de esos organismos o centros consultivos, que en los presupuestos españoles tienen consignaciones para el fomento y mejoración de las relaciones hispanoamericanas se ha movido. Su labor no se divide por parte alguna, y cuando una circunstancia tan favorable como ésta, con una discusión tan apasionante como ésta, en unos momentos en que todo nos es propicio en aquella gloriosa tierra americana con el triunfo del «Plus Ultra», con la próxima exposición de Sevilla iberohispanoamericana, con el cercano viaje de S. M. a América, con la pronta inauguración del servicio aéreo de dirigibles entre España y América, ¿se quiere decirnos que hacen para secundar toda esta labor para aprovechar estos instantes y dar una batalla definitiva al extranjerismo en América (razas contraespañolas) los organismos, como «La Unión iberoamericana», «Centro iberoamericano», «Centro oficial de cultura hispanoamericana», «Real Academia hispanoamericana», de vida demasiado tacaña quizá, dócil a la penuria, la estrechez, la insatisfacción y el veto? Encarada con un escapatete, es como la mujer española prueba la solidez de sus excelencias. Uno de nosotros, cualquiera, seríamos capaces de suicidarnos en presencia de tanta incitación. Ellas, más fuerte que el hombre, hacen «sus cuentas» mentalmente; fantasean, delirán, pasan, al fin, de largo, esquivan el peligro, y tornan a casa divertidas. Si les dura la fiebre, despliegan sus recursos para contagiársela al marido o al papas y, ya que no pudieron saquear el escapatete entero, se conforman con arrancarle la parte más menuda—aquella media docena de pañuelitos, aquel cacharrín, aquella piedra falsa, que despedía un misericordioso fulgor de autenticidad. Después, señora o esclava nuestra, amiga para nuestro amor o nuestro egoísmo, se reintegra a su vida corriente y moliente. Y mientras nosotros pactamos en la oficina en la tertulia, en el taller, ella, guardiana del reposo doméstico, recuerda sin acidia lo que negó el escapatete y se consagra a pedírsele calladamente al balcon...

E. RAMÍREZ ANGEL

La Moda Elegante Ilustrada

publica en su número del mes de Junio ciento veinte elegantes modelos de trajes, sombreros y accesorios de verano para señoras, señoritas y niños; treinta labores con dibujos a tamaño de ejecución y varios modelos de prendas de lencería para señoras; reparte un patrón trazado de diez de los modelos más prácticos de trajes contenidos en la Sección gráfica, e inserta interesantes trabajos literarios de José María de Acosta, Melchora Herrero, Alejandro Larribera, Juan López Núñez, Margarita Asiray Reguera; recetas, curiosidades, etc., etc.

Pidan número de muestra a la Administración de la «Moda Elegante Ilustrada», Preciados, 46, Madrid, Apartado, 45.

Hidrolitines

DOCTOR GRAU
Incomparable agua de mesa.—
Comprando tres cajas regalo un
vaso de cristal

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

**DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
PABLO FERNÁNDEZ**

JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

El Príncipe y la Infanta en La Granja

El sábado, en las primeras horas de la noche, llegó a La Granja, donde permanecerá una corta temporada, S. A. R. el príncipe de Asturias. Le acompañaban el conde del Grove, y el director de estudios de Su Alteza, coronel de Artillería señor Lóriga.

También llegó el sábado a La Granja S. A. la infanta doña Isabel, acompañada de su dama la señorita de Beltrán de Lis, y su secretario-tesorero, señor Coello.

Las augustas personas fueron recibidas por las autoridades de la provincia y de la localidad, el administrador y dependientes del Real Patrimonio y una numerosa concurrencia, que les hizo objeto del más cordial y respetuoso recibimiento.

EN TOLEDO

Las tormentas causan daños

Inundaciones.—Muertes.—Un automóvil arrastrado

Dicen de Toledo que ha descargado una formidable tormenta sobre el término municipal de Sonseca. La lluvia fué torrencial y quedaron inundadas más de cuarenta casas. En varias calles las aguas alcanzaron una altura de cuatro metros, y la corriente arrastró numerosos muebles de ajuares situados en los pisos bajos de las fincas del pueblo. Varias fábricas sufrieron considerables desperfectos.

La presión del agua derrumbó el muro que cierra la plazuela de Nuestra Señora de los Remedios, y a esta circunstancia se debe que no ocurriera en Sonseca una verdadera catástrofe, pues por el boquete abierto en la indicada plazuela las aguas desbordaron al llano, resolviéndose así de momento la crítica situación.

Da idea de la intensidad de la inundación el hecho de que al intentar cruzar la carretera el automóvil propiedad de don Miguel Palacios quedase detenido por la riada, que penetró al interior del coche por las ventanillas. Tras largos esfuerzos, los ocupantes del vehículo fueron salvados.

En Villaseca descargó también una fuerte tormenta, y una chispa eléctrica mató a una vecina y a la caballería en que iba montada. Un niño resultó gravemente herido.

En Menasalbas, durante la tormenta, una chispa eléctrica mató a Lucía Rodríguez, de diez y nueve años. Varias personas refugiadas en una casa inmediata al lugar en que ocurrió esta desgracia sintieron síntomas de asfixia.

VIDA DEPORTIVA

Resumen del partido de fútbol, y de las pruebas atléticas

La copa del Ayuntamiento fué ganada por el Regimiento de Posición número 1, después de reñida lucha, y de prolongarse el partido dos tiempos más de quince minutos cada uno.

Ganó el regimiento de posición, por dos a uno, a los de Medina.

Esie es un equipo muy potente, y de los mejores de la serie B.

El del regimiento de posición número 1 es próximamente igual al de Medina, teniendo mejor la línea de ataque, y el portero, que es una cosa excepcional.

Fuó una lástima que se estropease el tiempo y restara mucho público; pues el partido hubiese gustado mucho a la afición segoviana, sobre todo por la fortaleza de los equipos y por su entretenimiento.

Resultado de las pruebas atléticas; carrera de 100 metros: Primero, Pedro Pastor, 13' y un quinto.

Segundo, Manuel Orza (regimiento pesado número 14). Carrera de 1.000 metros: Esta prueba fué la más interesante, por tomar parte en ella corredores de fondo

Primero, Antonio Ureñas (regimiento posición número 1), 3'—10". Segundo, Velasco (de San Ildefonso), 3'—11".

Lanzamientos: Martillo.—Primero, Pedro García (regimiento posición número 1), 26 metros, 25 cm. Segundo, Manuel Orza (regimiento posición número 1), 25 m., 80 cm.

Jabalina.—Primero, Manuel Orza (regimiento posición número 1), 37 metros, 75 cm. Segundo, Antonio Carrasco (regimiento de posición número 1), 32 m., 10 cm.

Peso.—Manuel Orza (regimiento posición número 1), 10 m. 65 cm. Segundo, Pedro García (regimiento posición número 1), 9 m., 20 cm.

Saltos de pértiga: Primero, Manuel Orza, (regimiento posición número 1), 2 m. 90 cm. Segundo, Alonso, 2 m. 65 cm.

Salto de longitud: Primero, Alonso, 5 m. 50 cm. Segundo, Manuel Orza, (regimiento posición número 1), 5 m. 45 centímetros

Fueron madrinas de los equipos de fútbol: Por el equipo de Medina, la señorita María Ecija; y por el de Posición, la señorita Conchita Tablada.

Hubo bastante público y el partido se siguió con interés.

Lástima grande que el mal tiempo retrajera a mucha gente que se disponía a presenciar esta interesante fiesta deportiva.

¿Lleva V. las 50 pesetas?

Las 50 pesetas de señoras las llevaba la doctora señorita Soriano, y las obtuvo el joven Agustín Sebastián Díaz.

Las 50 pesetas de los caballeros las guardaba el capitán de Artillería don Angel Onrubia, y las obtuvo la joven Felisa Roldán.

Oscar Leblanc triunfa en la carrera de las XII horas

«Record» que fueron batidos Oscar Leblanc, sobre Salmson, batió en la primera vuelta el «record» de su categoría y el absoluto, que detentaba Zacarías Mateos, 1-8-26, rebajándolo a 1-8-19.

En la primera pasada se batieron los siguientes «records»: en motos, de 350 c. c. logran derrumbar el que existía en 1-29 47 Sáinz de la Maza, rebajándolo a 1-22 28, y José Alafont, en 1-17-1.

Oscar en la segunda vuelta la batió su propio «record» de la primera, dejándolo en 1-7-38.

Corredores que se retiraron por accidentes o averías

El segundo recorrido del circuito no lo termina Federico Sagrario, porque al pasar por las curvas llamadas «curvas negras» de Oiero, derrapa y se ve lanzado de su aparato, dando con la cabeza contra unas rocas, saliendo vivo milagrosamente, merced al casco protector, que queda completamente deshecho; Sagrario resultó con ligeras heridas, y con la natural conmoción cerebral. También se nota en esta vuelta el abandono de Sáinz de la Maza.

Baltasar Santos, sobre Douglas, se retiró sin terminar la primera vuelta.

Vicente Naure, en su segunda vuelta, logra mejorar su propio «record», rebajándolo de 1 25 17 a 1-18 45. Tanto él como Inocencio Mateos, abandonan al terminar la tercera vuelta.

Naure, por rotura del eje de la bomba de engrase, e Inocencio, por pararse el cuadro.

Antonio Díaz se retira en la cuarta, y en la quinta vuelta de todos los que tomaron la salida sólo quedan doce bravos, entre los que se halla la señorita Patrocinio Benito,

Laureano González, el campeón de España, abandona la carrera en la quinta vuelta, a causa de una caída.

En la octava vuelta Ruano se rompe un brazo, retirándose, por tanto siendo una verdadera pena por el hecho y por la gran carrera que llevaba.

La lucha más interesante Desde el primer momento de la carrera Zacarías Mateos fué el implacable perseguidor de Oscar Leblanc.

Estando aprovisionando Leblanc en la Alameda aparece Zacarías Mateos, su implacable perseguidor y al verle repostando mete gases y cruza como un rayo, colocándose en la cabeza de la clasificación general. Por el público pasa una ráfaga de emoción, pues Oscar termina en seguida, y, rapidísimo, se lanza a la caza de su cazador.

La señorita Patrocinio va mejorando puestos según avanza la carretera, llegando a dar la cuarta vuelta 1-25-51. El público comenta la lucha Zacarías-Oscar, hasta que a las doce menos cuarto Leblanc entra el primero, después de haber pasado a Zacarías, colocándose de «leader» y siendo aclamado por el público.

A las seis y diez pasa Oscar por la meta, en su novena vuelta. Zacarías ha mejorado disminuyendo la ventaja que le llevaba Leblanc rebajándola a 23 minutos, y terminando su carrera en La Granja. Sirvent fuo una avería irreparable dos kilómetros antes de terminar en el mismo Real Sitio.

Cuando está terminando la prueba, la Harley que iba en tercer lugar es pasada por el animoso Alafont, que ocupa con ello el tercer puesto de la clasificación general, habiendo pasado a la Harley, a causa de entrar ésta arrastrando la cámara de la rueda trasera. A las siete y treinta termina Oscar, como vencedor absoluto de la prueba en medio de de-

lirante ovación que se hace extensiva a la señorita Patrocinio Benito, a quien Fieta—que presencia la carrera—hace entrega de un gran ramo de flores.

Clasificación general (no oficial)

1. Oscar Leblanc, sobre Salmson, 1.100 c. c.
2. Zacarías Mateos, sobre Douglas, 500 c. c.
3. Alafont, sobre Velocette 350 c. c.
4. Arteche, sobre Harley, 1.000 c. c.

Velocetores

1. Florentino Esteban, sobre Robin, 175 c. c.

Motos

1. Zacarías Mateos, sobre Douglas, 500 c. c.
2. José Alafont, sobre Velocette, 350 c. c.
3. Manuel Canto, sobre Velocette, 250 c. c.
4. Alejandro Arteche, sobre Harley, 1.000 c. c.
5. Félix Sánchez, sobre Indian, 1.000 c. c.

Autociclos

1. José Sierra, sobre Hisparco, 750 c. c.

Motos con «side-car»

- Luis Urtado, sobre Harley, 1.000 c. c.

Segovia en las carreras

La ambulancia de la Cruz Roja de Segovia instaló puestos de socorro en el cruce de la carretera de Revenga a La Granja y en Puente Alta. Prestaron allí sus servicios el director de éstos, don Leopoldo Moreno; los médicos señores Lozano y Villa (don Francisco), y los practicantes señores Palomares, Gilarranz y Estebanz.

En el puesto de Revenga se hallaban también la presidenta de la Asamblea provincial, señora de Solís, al frente de un grupo de señoritas enfermeras.

Notas taurinas

La charlotada de ayer

Ayer se celebró en la plaza de toros el primer festejo taurino de los organizados con motivo de las actuales ferias, y que, como rezaban los carteles, constaba de tres partes: lidia de dos becerretes por una cuadrilla de toreros bufos, dos novillos rejoneados por «Boltañés» y, por último, el espectáculo, nuevo en Segovia, de desencañonar los toros de Palha que han de lidiarse en la corrida del día 29.

Sin duda, por haber confeccionado un cartel con tan variados atractivos, la gente acudió a la plaza en número considerable, hasta conseguirse una muy buena entrada.

Preside el teniente de alcalde don Alejandro Llovet, al que asesora el veterano don Eleuterio Otero.

La cuadrilla bufa, compuesta de «Bachiller Charlots», «Don José» y su «Botones», se las entendieron con dos novillos de Santos, escaridos, y que, si al principio prometían dar juego, a los pocos minutos de hallarse en el ruedo habían perdido todo el «gas», llegando al último tercio quedados.

Esto no obstante, «Charlots» y su cuadrilla, hicieron cuanto estuvo de su parte para entretenernos sin abusar de las pueretas y mostrando en todo momento deseos de complacer al público.

El primer choto murió a manos de «Bachiller Charlots», quien después de una faena graciosa y breve agarró un pinchazo feo, atravesado, escuchando algunos pitos. Sin descomponerse, descabelló, con una banderilla, al primer intento, trocándose las protestas en calurosos aplausos.

«Don José» pasó muy acertadamente al segundo de Santos, agarrando una estocada poco profunda y terminando con un descabello.

Los toreros bufos escucharon aplausos por su discreción y brevedad.

El rejoneador Boltañés Aparece en el redondel montando una jaca, blanca, nerviosa, el rejoneador el «Boltañés», quien viste bonito traje portugués.

Trata de rejonear, al primer toro, que es jabonero claro, viéndose com-

prometido ante las arrancadas del bicho. Pasa varias veces sin clavar; en una de ellas, el toro alcanza al caballo hiriéndole en la nalga derecha. El rejoneador es derribado al suelo.

El público se impacienta por la poca pericia del jinete, quien consigue por fin clavar dos rejonos de muerte, doblando el toro. Al retirarse sufre el «Boltañés» otra caída y el «respetable» le obsequia con una bronca más que regular.

El segundo toro es colorado, bragao, más pequeño que el anterior. Desde el primer momento da pruebas de su mansedumbre.

El «Boltañés», montando un caballo negro, que a la legua se ve no está en condiciones para este trabajo, pone, a toro parado, varios rejonos que se aplauden.

El público pide que el toro sea muerto en lidia ordinaria y toma los frastos el novillero José Serrano «Chato de Valencia», quien realiza una faena emberullada. Sufre un revolcón, sin graves consecuencias, gracias a las condiciones del toro, pues estuvo en tierra algunos segundos sin que el bicho derrotara.

Por fin, se tira valientemente y agarra una estocada honda. Descabella (aplausos).

Fin de fiesta

En el público se observaron síntomas de impaciencia y curiosidad por presenciar el último número del programa. Con toda atención sigue las operaciones de arrastre de las cajas donde vienen encerrados los toros, que la dependencia de la plaza va colocando frente a la presidencia.

Salen los mansos al redondel. Se ruega al público guarde el mayor silencio posible y se verifica el desencañonamiento de los temidos Palhas.

Las referencias que se tenían del ganado elegido por el empresario señor Herrero para la corrida de «ironios», se confirman plenamente.

A cada toro que aparece, se oyen exclamaciones de agrado por su tamaño, bonita lámina y condiciones. En algunos tendidos aplaude el público, y en todos se comenta favorablemente la estampa de los to-

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas
Reservas: 24.197.239,86 de pesetas

que representa el 79,52 por 100 del capital desembolsado

CAJA DE AHORROS
Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente, aunque sean menores de edad y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.

Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo.

HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA

Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad).—En Cuéllar: Plaza de San Francisco

ros con los que han de entenderse las mañanas «Valencia I», «Gitanillo» y Oimos.

Como resumen de estas líneas escrito al correr de la pluma, diremos que el público salió satisfecho del espectáculo de ayer, sobre todo de la última parte, por haber podido apreciar los seis hermosos toros que han de lidiarse en la corrida de mañana.

EN CERVANTES
Funciones de variedades.—Debut de Eugenia Zúffoli

Después de una interesante primera jornada, de la película cinematográfica, titulada «Un grito en el desierto», entramos de lleno en la función de variedades, presentándose al público la linda bailarina Muguet, que grácil, esbelta, gentil y con mucho estilo, ejecuta populares bailes andaluces y, es muy aplaudida.

Tras de ella, aparece en escena la notable triple de opereta, Eugenia Zúffoli. Para ningún segoviano es desconocido el mérito artístico de esta bella actriz, que confirmó una vez más en el extenso y heterogéneo programa que interpretó en las funciones de ayer.

Solamente una actriz cómica, de clara inteligencia y dueña del gesto, la voz y la acción dice y subraya de manera tan expresiva y convincente, como ella lo hace, el ingenioso monólogo de Martínez Sierra, titulado «Una vida de mujer».

Después, la actriz, sin olvidar que o es, pasa al difícil género de las variedades y canta con emoción y compone tipos tan distintos como la bíblica Samaritana el torerillo, «Currito de la Cruz», una moza mejicana y un «Petimetre» norteamericano; dando a cada tipo su ambiente y carácter nacional y vistiéndolos con irreprochable gusto y suntuosidad.

La bella triple y notable actriz, fué muy aplaudida por su meritisima labor.

E. N. C.

El general Aguilera en Prisiones Militares

A las nueve y treinta y cinco de la mañana de ayer, y precedente de Barcelona, llegó en el expreso el general Aguilera, al que acompañaban su ayudante, el comandante Berrojo, y el gobernador militar de Tarragona, general Botet.

Los dos generales y el comandante, que habían sido detenidos en Tarragona por orden de la Dirección general de Seguridad, montaron en dos automóviles, y acompañados por un comandante y un capitán de la Guardia civil, fueron a Prisiones Militares, donde ingresaron en calidad de detenidos a disposición de la autoridad militar.

ACREDITAN su buen gusto los concurrenates al

Bar Juan Bravo

Información local

Se está celebrando el concurso de ganados, registrándose en el ferrial bastante animación, aunque hasta ahora escasean las transacciones.

Como festejo culminante en este día de ferias, figura el juego de aguas de las fuentes de La Granja, y al cercano Real Sitio se dirigen muchos excursionistas, para deleitarse una vez más en el sorprendente espectáculo.

Tenemos, como en los días anteriores, conciertos musicales en diferentes sitios de la población viéndose muy concurrido el jardín impro-

visado de la plazuela de los Huertos que parece, por ahora, el sitio preferido por el público.

En la plaza Mayor se queman por la noche un toro de fuego y una tra-ca valenciana, con cuyo estrepitoso festejo se pone término a la jornada del día.

Fué el de ayer un día de mucho movimiento y animación; a lo que contribuyó en gran parte la circunstancia de ser domingo.

Por la mañana, las calles de Juan Bravo y Cervantes se vieron muy concurridas, en la busca y captura de las personas poseedoras de los dos billetes de cincuenta pesetas, ofrecidos por el Ayuntamiento, a los afortunados que descubrieron su escondrijo.

La escena dió lugar a algunos incidentes cómicos, que el público recibió con natural regocijo.

La novillada de la tarde llevó mucha gente a la plaza de toros; el espectáculo resultó entretenido.

El debut en el teatro Cervantes, de la famosa artista Eugenia Zúffoli, constituyó un espléndido triunfo para la reina y señora de la opereta española.

Hubo también conciertos musicales, y una bulliciosa verbena en la plaza del Azoguejo.

Los forasteros nos visitaron en gran número, poniendo a la jornada del día una viva nota de color.

JUNIO
27

Domingo

De sociedad

Viajes Han llegado.

A San Rafael, don Enrique Arias y G. de la Noceda.

—De Madrid, con sus respectivas familias, don José Luis Guitián y don Antonio Molina.

—El sábado permanecieron en Segovia el ex diputado provincial don Domingo Rodríguez Arce y su respetable señora y bella sobrina, quienes por la tarde regresaron a su casa de El Espinar.

—De Fuentesoto llegó el culto médico don Anastasio Sanz, que regresó a dicha localidad con sus hijos, distinguidos alumnos de este Instituto general y Técnico.

—De Sepúlveda el ex diputado don Pedro Abad de la Serna.

—De Madrid, el ilustrado oficial de Correos, con destino en la Dirección general de Comunicaciones, don César Tévar, que pasará unos días en casa de sus hermanos los señores de Morencos (don Julio).

—De Valdemoro, los señores de Cifuentes, con su hija Maruja y Carmen Torrepando.

—De El Espinar, el director de aquella escuela graduada, don Alejandro Carretero y su esposa.

Misas de sufragio Mañana se cumple el séptimo aniversario de don Martín Velasco Tovar.

Las misas que mañana y pasado se celebren en la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el alma del finado.

La familia agradecerá a sus amistades su asistencia a algunos de estos actos, por lo que les quedará agradecida.

De días Mañana, San Pedro y San Pablo, celebran su fiesta onomástica las señoras de Moreno (don Claudio), Gómez Cubo, Gila y Serrano (don Isaac), señoritas de Antonio, Martínez, Torres y otras, y los señores Quirós, González, Parareda, Pérez Yagüe, y Fernández Alvarez.

Cambio de destinos El teniente coronel don Francisco Roig, que prestaba sus servicios en el Parque de Artillería de Segovia, pasa destinado al regimiento mixto de Melilla.

Su ausencia será muy sentida en esta población, donde cuenta con muchos y buenos amigos.

—Ocupará la vacante que deja el señor Roig en este parque, el teniente coronel de la misma Arma, don Tomás González y Martínez, distinguido paisano nuestro, que disfruta aquí de tanta simpatía.

En el Casino de la Unión Resultó una fiesta muy brillante, el baile que anoche se celebró en los elegantes salones del Casino de la Unión.

Allí se dieron cita las familias más distinguidas de la sociedad segoviana, formando nutrida legión las bellas mu-

FLIT Destruye moscas, chinches, cucarachas y todos los insectos domésticos y sus huevos

DEPOSITO EN

LA CONCEPCION

PLAZA MAYOR, 44 y 45

Pieza de 10 metros, suave anuncio, 9 pts.

GRAN BARATO

EN EL ANTIGUO COMERCIO DE LA PLAZA (HOY, SAN FRUTOS, NUMERO 1)

Habiendo hecho grandes compras en fabricas EN LOTES DEJADOS DE CUENTA, y en atención a nuestra numerosa clientela, desde hoy, lunes venderemos a precios que no admiten competencia. ¡Más barato que en fábrica!

Nota de precios de algunos artículos

Corte de bata batista, novedad	1,25 pesetas	3 pares calcetines, caballero	1,00 peseta
Sábanas de retor fuerte	3,50 "	Camisetas crudo y color, entretiempo	1,75 "
Delantales cocina, lona	0,70 "	3 paños para vajilla	0,80 "
Toallas felpa, labrada	0,80 "	3 servilletas, adamascadas	1,20 "
Corte de colchón, camero	5,75 "	3 pares medias hilo, señora	1,30 "
" de " matrimonio	10,50 "	3 pañuelos jaretón, blanco, caballero	1,25 "
Percales camisas, novedad	0,90 "	3 " " color, "	1,00 "
Sargas " fuerte	0,80 "	3 " blanco, o color, señora	0,40 "
Una pieza 10 metros, rosete, superior.	10,50 "	Almohadas, clase superior	1,00 "

Popelín para vestidos, 90 centímetros, a 1,25 pesetas

Ocasión única para comprar a precios excepcionales

Sucursal de los almacenes de Bordadores, 5 y 7, Madrid

San Frutos, núm. 1 (frente a las bolas de la Catedral)

Panas Bordoncillo, colores, a 3 pesetas

Longos torcidos, líneas antiguas, apocenas de los pies de naturaleza, (Secreciones, fomiciones, Granos, etc.)
 NO CURADAS CON MEDICAMENTOS EN USO
 SANAN RÁPIDAMENTE APLICÁNDOLES LA
Demosa Cusi Antiprurica
 ES UNA PREPARACION INNOCUA.
 SUPRIME EL PUS.
 MATA RÁPIDAMENTE LOS GERMINES QUE RETARDAN LA CICATRIZACION.
 VISORIZA LOS TEJIDOS CON LOS QUE SE PONE EN CONTACTO.
 DEMOSTRACION GRAFICA DEL PODER GERMINICIDA DE LA CIOMAFINA T.
 MEDICAMENTO INTEGRANTE DE LA DERMOSA CUSI ANTIPRURICA.

Interesaa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS. Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
 En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Autocamiones

U. S. A. «LIBERTY»

Stock, completo de piezas de recambio.

Agencia exclusiva para España:

ANGEL VIVANCO ::
 Elicanc, 20. BILBAO

SOLUCION-BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
 INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
 CATARROS CRÓNICOS BRONQUITIS
 INFECCIONES GRIPALES-DEBILIDAD GENERAL
 VENTA PRINCIPALES FARMACIAS O
 DEPOSITOS DE BURENDO SAN BERNARDO, 41
MADRID

NORIAS ZORITA



El nuevo modelo de **NORIA ZORITA**, accionado por caballería, favorece grandemente al animal por su ligereza. Saca enorme caudal de agua y presta servicio durante muchos años sin ningún gasto

Su construcción es esmerada
HAY UN MODELO PARA CADA HUERTA

NORIAS ACCIONADAS A MANO POR CABALLERIA Y MOTOR
 Fabricantes: señores ZORITA, MEDINA Y HERRERA, calle de Miguel Iscar, 4.—VALLADOLID

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID



PARA QUE LAS GALLINAS SE SALVEN de las enfermedades del verano y pongan en todo tiempo, hay que darles a diario el **ALIMENTO ACCELERADOR**; y para matar el picajillo, se coloca un **HUEVO DESINFECTANTE** en los ponederos y así se descastan todos los insectos.

PEDID DETALLES Y CERTIFICADOS DE PRUEBAS DIRIGIENDO LA CORRESPONDENCIA AL

Apartado 31, «LA REVISTA MERCANTIL»,
VALLADOLID

LAS CELEBRES

AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

SE VENDEN EN SEGOVIA:

BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

Mercados

SEGOVIA
 Trigo, a 81 reales la fanega
 Centeno, a 56 id., id
 Cebada, a 40 id., id
 Algarrobas, a 48 id., id
 Yeros, a 57 id., id
VALLADOLID
 Trigo, a 20,28 pesetas: los 45,24 kilo gramon.
 Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,00.
 Cebada, los 32,20 kilos, a id. 10,00.
 Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 12,00
 Yeros, los 45,24 kilos, a id. 14 25

Navigazione Generale Italiana

AGENTES GENERALES: **Sociedad «Italia-América»**,
 BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 1 y 3
 Agencia en MADRID: calle Alcalá, 47

Sud América exprés

:: Línea el Brasil, Montevideo y Buenos Aires ::
PRÓXIMAS SALIDAS DE BARCELONA

15 JULIO	vapor	«EVITORIO»	27.000 tons.
GRAN TRASATLANTICO-DOBLE HÉLICE			
25 JULIO	vapor	«DUCA ABRUZZI»	
GRAN TRASATLANTICO-DOBLE HÉLICE			
5 AGOSTO	GRAN EXPRESS	«GIULIO CESARE»	27.000 tons.
CUATRO HÉLICES			
18 AGOSTO	vapor	«PSSA. MAFALDA»	
GRAN TRASATLANTICO-DOBLE HÉLICE			
Línea a VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERÚ Y CHILE			
Próximias salidas de BARCELONA			
24 JULIO	vapor	«NAPOLI»	
GRAN TRASATLANTICO-DOBLE HÉLICE			

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Baleario, que dispone de todos los modernos elementos balnearios :: Casca de única para inhalaciones :: Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

TERMAS PALLARES

Sin rival en el mundo contra el reuma, artitismo y obesidad
 Millares de curas :: Exquisito trato, posición única :: Espléndida situación
 Parques, jardines, lago, casino
 Habitaciones para todas las fortunas

ALHAMA DE ARAGÓN.—PARADA OBLIGATORIA DE TODOS LOS TRENES, INCLUSO LOS EXPRESOS